2021年11月2日 星期二 责编:余维新 张亮 美编:曹优静 审读:邱立波

六部门联合发文部署

预防中小学生沉迷网络游戏

10月29日,教育部等六部门发布通知,部署各地做好预防中小学生沉迷网络游戏管理工作。根据通知,网络游戏企业要加大内容审核力度,确保内容优质健康干净。

通知要求,要严格落实网络游戏用户账号实名注册和登

录要求,将未成年人用户纳入统一的网络游戏防沉迷管理,不得在规定时间以外以任何形式向中小学生提供网络游戏服务。

通知指出,学校要严格校内教育管理,做好中小学生手机管理和校内互联网上网服务设施保护工作。要推动家校协

同发力,督促家长履行好监护 责任,发挥好榜样作用,帮助孩 子养成健康生活方式。

通知强调,相关部门要加强对网络游戏企业的事中事后监管,及时处罚或关停违反相关规定的网络平台和产品。

据新华社

推进幼儿园课程的"园本化"建设

浙江省幼儿教育优秀教学活动评审在宁海举办

10月29日,2021年浙江省幼儿教育优秀教学活动评审在宁海县顺利举行。此次评审由浙江省教育厅教研室主办,宁波市教育局教研室承办,宁海县教育局教研室、宁海县中心幼儿园、宁海县桃源中心幼儿园协办,评审活动为期两天,旨在有效推进幼儿园课程的"园本化"建设和实施,关注教师专业核心能力的提升。此次活动以"关照儿童经验累积,助推儿童深度学习"为主题,评审项目包括主题审议与教学活动,游戏观察分析阐释两项。

□现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 王薇薇

比赛中,参赛教师在规定 时间内观察幼儿游戏视频,分 析与解读幼儿游戏中的行为 表现与发展水平,并进行汇报 阐释。评审方式也进行革新, 新增游戏现场分析与教学现 场答辩,更加关注教师在现场 中表现的教学水平、理论水平 及应变能力等方面的综合素 养。

令人耳目一新的便是宁海 县中心幼儿园的"植美"课程, 老园记忆长廊、玩美街、新兴宁 路、十里红妆长廊、缑城老游 戏、古戏台、古镇小学堂等,处 处都留下了孩子们的活动轨迹 与劳动成果。与会教师纷纷拿 起手机拍下"惊喜"的那一幕, 无一不在感叹孩子们的创造力 和老师的独具匠心。

据悉,该园的"植美"课程 文化已有10多年的历史沉淀, 从2005年的"情境融合式"绘 画教学开始,到之后的幼儿园 "十里红妆"喜庆文化体验活动、"小社会"主题美术活动、 "绘生活"品牌馆的创建等。在 课程实施中,教师始终追随孩子,观察孩子的学习状况、倾听 孩子的声音、解读孩子的行为, 支持孩子用自己的方式探究学习的过程与体验,释放本真的美,获得"四美"发展。

"幼儿园课程要回归真实教育,使课程生活化、儿童化。让儿童做能做的事、想做的事、可以做的事,让课程更好地链接儿童生活、儿童经验和儿童情感,使课程变得更加有温度。非常感谢这次宁海给我们带来了全新的启发和思考,这样丰富、多元、有成效的课程改革做法非常值得学习。"浙江省教育厅教研室教研员虞莉莉老师宁海幼教课程改革高度评价。

全国特奥会上获2金7银5铜

达敏学校6名运动员载誉而归

10月20日,宁波市达敏学校陈力华、毛亦雯、徐雅婷、钱昊、苏麒伟、王锐鑫等6名运动员由章海燕、谢豪伟两位教师陪同,共同奔赴赛场。他们参与角逐50米、100米、200米、400米、800米、立定跳远、垒球这几类项目的奖牌。

经过十多天的比拼,达敏学校运动健儿取得2金7银5铜的好成绩。其中,陈力华摘得男子16-21岁组全球金牌,毛亦雯摘得女子16-21岁组400米金牌。

全球冠军陈力华,是一名"唐宝宝",从小在达敏学校就读,目前在读职高班,处于实习阶段。说起参加这次运动会,从小带他的何老师回忆,陈力华很重感情,生活能力强,曾经获得过"海曙区优秀少先队员"称



运动员及教练合影。通讯员供图

号。在达敏的这些年,他表现优异,参加各类社团活动,擅长街舞和非洲鼓,曾代表学校参加宁波少儿春晚,也受邀参加央视梦想合唱团。在学校每月一次的小小特奥会上,每个项目都闪现着他的身影。

另一名冠军毛亦雯,是一位爱笑的女孩,目前就读达敏 学校职高二年级。她刚从普校 转学过来时,很胆小,总是低着 头,不敢大声说话。在学校《我有一双灵巧的手》展示课上,她第一次站在台上,介绍班级作品,流畅的语言赢得无数掌声。从此,她变得开朗,参加学校的中国舞、长跑等社团活动。修长的腿和顽强的拼搏让她总是站上最高领奖台。这一次,她圆梦奥运,夺得女子16-21岁组400米金牌,老师们得知消息后都为她感到高兴。

V

全球首个美育大奖

首届华茂美堉奖颁奖典礼举行 中国著名油画家全山石、

葡萄牙建筑大师阿尔瓦罗·西扎获奖

10月29日晚,全球首个美育大奖——首届华茂美堉奖颁奖典礼在宁波东钱湖畔举行。典礼面向全球揭晓了两位获奖者,分别为中国著名油画家全山石、葡萄牙建筑大师阿尔瓦罗·西扎。他们将分别获得一枚金质奖章(附证书、奖状)以及奖金50万元人民币。

华茂美堉奖由宁波华茂教育基金会主办、浙江东钱湖教育研究院协办,旨在传递"以美育人、以美化人、各美其美、美美与共"的美育之道。该奖于2021年设立,此后每年颁发一次,下一年授予在教育一线坚守美育工作、具有感人事迹和显著成就的教育工作者,每届共两位获奖者。

□现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 李佳赟



华茂美堉奖奖章。通讯员供图

"堉"意为"肥沃的土地",华茂美堉奖以 "美堉"命名,一方面强调扎根美育大地,扎根 民众审美生活,从社会美育实践中寻求"源头 活水",同时也与该奖发起人——华茂集团董 事局主席徐万茂的朴素教育情怀分不开。

徐万茂表示:"我们设立'华茂美堉奖', 希望能传播美育思想、拓展美育途径、改进 美育方式,以'美'的'肥沃土壤',滋养心 灵、激发情怀。"

作为中国著名油画艺术家、教育家,全山石1930年出生于宁波,曾创作出《英勇不屈》《井冈山上》《塔吉克姑娘》《老艺人》等艺术经典,被当代画坛推崇为"一个时代的领路人"。直至今日,90多岁的全山石依然躬耕于美育园地,化身"一阶铺路石",为中国艺术领域培育一大批骨干新生力量。

国际获奖者阿尔瓦罗·西扎,1933年出生于葡萄牙,被认为是"当代最重要的建筑师之一",他以美如雕塑般的"诗意现代主义"建筑闻名于世,被誉为早期现代主义的继承人。西扎的建筑作品遍及世界各地,曾获得普利兹克建筑奖、欧洲建筑奖、国际建协金奖等一系列建筑界重要奖项。他认为,东西方的文化差异源于交流沟通的环境,但对美的追求是一致的,建筑师需要做的就是挖掘和保留东西方各自文化的特质,通过融合创新设计出新的作品。

第二届评选启动 将寻找"美育乡村教师"

随着首届颁奖典礼落下帷幕,第二届华茂美堉奖启动仪式在现场举行。据悉,第二届华茂美堉奖将授予教育一线工作者,其中一位中国人士,一位国际人士。评审委员会将采用推举机制在国内基层寻找"美育乡村教师",同时也将与国际机构合作共同评选具有显著成就的外籍教师,不同国家、不同语言的一线教师将共同登台,讲述"美美与共"的国际美育故事。